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Felelős lapkiadó : HORATSIK PÁL

Magyar pünkösdvárás
(a. r.) Az apostolok pünkösdvárás 

előtt nem nagyon tudták, hogyan 
sikerül teljesiteniök Uruk parancsát: 
„Tanítsatok minden nemzetet." Egy­
szerű emberek voltak, csak a gali- 
leai nyelvet bírták, még Jeruzsá­
lemben sem hirdethették az Ur 
igéit a médek, pártusok, mezopo- 
tániak, egyiptomiak, líbiaiak és más 
nemzetbeliek előtt. De nem tudták 
hirdetni a tanokat a különböző osz­
tálybeliek előtt sem. Máskép kel­
lett beszélni az egyszerű halászok­
hoz, máskép a nagyműveltségű 
emberekhez.

És eljött a pünkösd napja. Tüzes 
nyelvek jelentek meg az apostolok 
felett és beteltek a Szentlélekkel. 
Az egyszerű emberek különböző 
nyelveken, különböző módokon hir­
dették és győzelemre vitték az igaz 
tant.

Hagyjuk a múltat és nézzük a 
jelent. Tekintsünk végig városun­
kon, hazánkon. Hasonló széttagolt­
ságot látunk. Sehol a világon nin­
csenek olyan társadalmi ellentétek, 
mint nálunk. Rövidesen szétesett a 
felvidéki egység is. A példa raga­
dós, de sajnos a rossz példa raga- 
dósabb. Nálunk nemcsak urak és 
parasztok vannak, hanem ezek kö­
zött még számos más kaszt. Van­
nak méltóságosok, nagyságosok és 
tekintetesek, megyeiek, államiak, 
gazdák, zsellérek, béresek, kis és 
nagyiparosok, mesterek, segédek .. . 
és sorolhatnám még tovább. Való­
ságos versenyfutás van a társadalmi 
osztályokba való feljebbjutásért. Az­
ért akarok feljebbjutni, hogy hidat 
építsek — mondogatják sokszor. 
Ha a hid elkészült, átsétálnak rajta 
és felégetik maguk mögött, ök 
lesznek legnagyobb elnyomói azok­
nak, akik közül felemelkedtek.

Amig ez igy van, egységes ma­
gyarságról beszélni nem lehet, mert 
vannak magyar urak és magyar 
parasztok, magyar mindenfélék, de 
pusztán csak magyarok, egyenlő 
magyarok nincsenek. A magyar 
társadalom egységének is meg van­
nak az apostolai. Sajnos egyelőre 
nem oly győzedelmesek, mint a ba­
biloniak. Apostolkodásuk inkább el­
méleti, mint gyakorlati. Sokszor 
csak szavakban nyilvánul meg és 
nem tettekben. Még nagyobb hiba, 
hogy különösen azok nem értik 
meg, akiktől elsősorban függ ez, 
mert hiába akar a segéd egyenlő 
lenni a mesterrel, ha ő nem akar. 
Megérkeztél piros pünkösd napja, 

de mikor jősz el magyar pünkösd 
napja ? Mikor szállja meg a pün­
kösdi szellem az egységes magyar 
társadalom apostolait úgy, hogy 
szavuk a győzelem szava lesz. Esz­
méik tüze elpusztítja az ellenkező­
ket és győzelemre viszi igéiket.

Vagy talán nem lesz igy soha? 
Igenis lesz 1 Életünket, verejtékün­
ket, munkánkat, küzdelmünket, szen­
vedéseinket a szebb jövő győzelem 
hite teszi elviselhetővé. Azért dol­
gozunk, mert tudjuk, hogy mun­
kánknak eredménye lesz. Azért 
szenvedünk, hogy boldogok le­
gyünk. Ha ennek biztos tudata 
nem erősitene meg, sivár és célta­
lan lenne életünk.

A természet örök törvényei is 
ezt példázzák. A telet mindig le-

A lévai Éneklő
Országszerte megír dúlt ■ mozgalom erre 

hogy zz idegen szellemiséget árasztó mes­
terkélt műdaiok helyett ■ szépséges Csereden 
msgyar melódiák vegyék át sz uralmat n 
magyar lelkekben. Ennek a jegyében szólalt 
meg Léván is az Éneklő Ifjúság, Léva vá 
ros tanulóinak ellő közCs dalosünnepén, 
A dozó csütörtökön.

Az ifjúság először az Országzászló előtt 
tisztelgett. A msgyar Hiszekegy eléneklése 
után dr. Lhotsky Brúnó polgármester 
mondott ünnepi beszédet.

Mindég szeretettel nézek végig a jövő 
magyarjain, kezdte beszédét. Különösen most 
midőn as Országzászló előtt tisztelegtek. Ez 
örökké Itt fog lengeni és mellette a nemze­
dékek statétafutása l«sz az örök dicsőséges 
magyar célok falé. Öröm ünnep a mai, a 
magyar dal ünnepe. Daloljatok jó kedvvel és 
igy járjátok az élet útjait is. így életerővel 
fogjátok elviselni az élet sorscsapásait is ée 
nemzedékiek dicsőségesen fog hozzájárulni a 
magyar vágysk beteljesüléséhez.

A nagyhatású beszéd után Biricskei Antal 
állami líceumi tanuló Oroszi István : Magyar 
dal című költeményét adta elő kiválóan, 
majd megkgazoruzták as Orsságzászlót.

A Himnusz eléneklése után a Városi 
Szinházba vonult az Éneklő Ljuság és a 
közönség, amely teljesen megtöltötte a tágas 
termet. Megnyitóul Praetorius: Énekelj ma­
gyar ifjúság című kánonát énekelte el három 
szólamban az összkar, majd Halmos : Nincs 
szebb dal a magyar dalnál cimü jeligét hat 
szólamban. Az ötszáz ifjú dalosnak, úgy 
éreztük, hogy nem csak a hangja olvadt 
össze szépséges harmóniába, hanem leikeik 
is egyeli) n magasztos érzésben, magyar lel­
kesedésben ölelkeztek. A magyar dal szép­
séges varázsa megdobogtatta a sziveket, ki- 
pirositotta az arcokat, fényt és ragyogást 
gyújtott az Éneklő Ifjúság, de a hallgatóság 
szemeiben is.

Ezután Cseplovics József komáromi tan­
kerületi főigazgató mondotta el gondolatok­
ban gazdag beszédét. A magyar dal régibb, 
mint ez a magyar föld, amelyen élünk — 
mondotta többek között, — mert őseink 
magukkal hozták keleti őshazájukból. Ápol­
juk és szeressük a magyar dalt, as ősi me­
lódiákat, mert as elvesztett földet vissza le­

győzi a tavasz. A hóvirág, a kis 
ibolya leküzdi a tél fagyát. A ma­
dárdal diadalmaskodik a téli csend­
ben. De az élet is minden téren 
ezt mutatja. A tudós legyőzi a tu­
datlanságot az iskolában, a gazda­
ságban, iparban, kereskedelemben 
egyaránt. Mindez azért van, mert 
hiszünk a győzelemben. Ezt hajtja 
az egyszerű embert, a feltalálót 
egyaránt. Különben minden munka, 
minden küzdés céltalan volna és 
megállna minden fejlődés.

Azért várjuk a diadalmas magyar 
pünkösdöt, mert tudjuk, hogy pün- 
kösdvárásunk nem hiábavaló. Azért 
küzdünk az egységes magyar tár­
sadalomért, mert hiszünk győzel­
mében : az egyenlő magyarok nagy, 
boldog, népi Magyarországában.

Ifjúság diadala
hét szerezni, de ha el hal a magyar dal, 
azzal el vész örökre » magyarság is. A me­
gyeri mivolt legsajátibb titka és ereje a ma­
gyar de'. É elünk számtalan állomásán fel 
zeng, mint eleiünk azinesilője, lelkünk for­
málója. gazdagilója A magyar dal életünket 
szebbé, jobbá várázsolja, egységbe forraszt 
és lelkesít. Most a barsi tálakon is elindult 
az Enek'ő Ifjúság s diadalutja hatással lesz 
a felnőtt közönségre is, mert a cikornyás 
műdal helyett az ősi msgyar dallamokkal kell 
átszőni érzelmi életünket, azokkal az ősi 
dallamokkal, amelyek rokon melódiával még 
ma is találkozhatunk a keleti pusztákon élő 
rokonainknál.

A tapsokkal üdvözölt bestéd után meg­
kezdődött a hangverseny. E'aönek a ref. 
óvodások Moravecz Vilma, majd később a 
rk. óvodások Dókua M. Raffaella irg. nővér 
vezetésével vonultak fe1. Meseszerü kedves 
jelenség volt, az apró emberkék magyanu- 
háo caoportjai, bájos játékdalaikkal régi 
napsugarat árasztottak a felnőttek zaklatott 
sziveibe.

Majd gyors egymásután változtak a ké­
pek. Nagy érdeklődéssel figyelte a közönség 
a Korentsy Sándor által vezetett áll. el. isk. 
énekkarát, majd Tulassey Sándor vezette rk. 
el. iák. karát a az elemisták megkapó sike­
res produkcióját elismerő tapsok jutalmaz­
ták. Meleg ováció kíséretében állott fel a 
zárdái polgári formaruhás kara, Farkas M. 
Olíva irg. nővér vezetésével. A fegyelmezett, 
jó hanganyagu kar szép szereplése is tet­
szést aratott. Lelkes trpsok ismerték el te­
hetségét. Ezután a gimnáziumnak a Kát. Kör 
szerepléseiből is ismert vegyeskara sorakozott 
fel Heckmann Zoltán vezetésével. A ma­
gyarruhás énnekkart szeretettel köszöntötték. 
Négy katonanótát adott elő jó kidolgozásban, 
finomárnyalatu színezéssel, lelkes melegség­
gel ; megérdemelt tapsok jutalmazták a 
szép teljesitminyt. A rk. el. leányiskola 
F. M. Oliva irg. nővér által vezetett jóké- 
peaségü kara négy nótának meleghatásu 
tolmácsolásával keltett figyelmet. As áll. 
polg. iskola tornaruhás, pompásan képzett 
karát Tóth Kálmán vezette. Szépen kidolgo­
zott katonanótáival az elismerés tapsait 
vívta ki. Általános figyelem között vonult tel 
a liceum férfikara Kleiszner Pál aenetaná 
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vezetésével. Kodály Esti dalinak halk szép­
ségeit leheletsserü pianisszióival csillogtatta 
a hallgatóság leikébe és a nehéz zenei mű 
minden árnyalatának szépségét kibányászta. 
Bárdos Toborzójának hatásos előadása szin­
tén a kar elismerésre méltó képességének 
volt fényes bizonyítéka.

Végül ismét az egyesitett nagy kar vonult 
fel a szinpadra. Kodálynak a nyitramegyei 
székely telepesfalvakból származó gyűjtésé­
ből mutatott be két népdalt, meglepő szép­
séggel. érzelmi melegséggel. Ám a hang­
verseny ragyogó fénypontja a gyorsan vál­
takozó műsor utolsó száma vo.t. Forsete 
Nyár-Kánonját hat szólamban tanította be 
H*ckmann  István karnagy. Az ő ismert 
dirigensi képességének szuggeráló erejével 
bontotta ki a hatalmas összkar a szárnyaló 
mű gazdag szépségeit. A fiatal hanganyag 
csengő bongó üde szépségben tört fel a 
krescsendókban, hogy üdvözölje a telkekre 
szál ó nyári napfényt. A rendkívül lelkes 
fogadtatás hatása alatt meg kellett ismé­
telni.

A gondosan megrendezett nagysikerű hang­
verseny arról győzte meg a hallgatóságot, 
hogy a lévai énektanítás jó kezekre van 
bízva, az ifjúsági karéneklés Szépen fejlő­
dik, sőt példaadásstl szolgálhat más váro­
sok tanintézeteinek is s idővel gazd<g u’án- 
pótlással szolgálhat hazánk da'egyesü elei­
nek. Adassék tehát elismerés mindazoknak, 
akik ebben a nemes magyar munkában 
odaadással fáradoztak.

Gazd. Kamarai közgyűlés.
A közellátás decentralizációját kívánták a 

gazdák a Kisalföldi Mezőgazdasági Ka­
mara — melyhez Bars-Hont vármegye 
is tartozik — Esztergomban tartott k zgyfi- 
lésén. melyen nagy számban jelentek m*g  a 
Kisalföld agrártársadalmának vezető evyéni- 
aégei. A fö dmivelésügyi minisztert F biny 
Tibor miniszteri osz*ály rőnök képvs^te. 
Résztvettek, gróf Khuen Hsderváry Karoly 
az Országos Mezőgazd«sági Kamara elnöke, 
a szomszédos vármegyék főispánjai, alispán­
jai, a Társkamarák kikü'döttei és számos 
törvényhatósági és gazdaérdskvédelmi intéz­
mény vezetője.

RÁZGHA KÁROLY elnök, az ármeg­
állapításokkal bejelentette, remény van arra, 
hogy lassanként megszűnik a termelési ágak 
között fennálló ár-aránytalanaág, amely a 
mezőgazdasági termelésre bénitólag hat. Nagy 
vívmány a múlttal szemben, hogy a fö'dmi 
velésügyi és közellátási miniszterek a gazda­
érdekvédelmi szervek vezetői rendszeresen 
megtartott értekezletre hívták meg, ahol fel­
tárják a helyzetet és a bajok orvoslását elő­
készítik. A mezőgazdasági Üzemi és Költség­
vizsgáló letétet munkája különösen hasznos 
az ármegállapítások kapcsán. Fdkérte az il­
letékeseket, hogy ennek az Intézetnek szá­
mításait vegyék alapul.

SZTRÁZSIK ANDOR DÉNES kamarai 
igazgató évi jelentéseben a gazdák és érdek­
védelmi szervek között fennálló kapcsolat 
megerősitését emelte ki és felsorolta az elért 
gyakorlati eredményeket. Fekete Ferenc hang­
súlyozta, hogy a gabonaárak rögzítésével a 
mezőgazdaságnál szükséges üzemi cikkek 
árának aránytalan emelkedésével kapcsolat­
ban a gazdákat a vízkárokon kivül súlyos 
kár érte. A jövőben valóságnak megfelelő 
ármegállapítást kér.

FARKAS DÉNES megemlíti, hogy a 
gabona és zsir igénybevételek során sok he­
lyen a munkások részére nem maradt ele­
gendő élelem. Az aratásra leszerződött mun­
kások egy részének nem jut aratandó terü­
let a vízkárok miatt. Egyöntetű eljárás ér­
dekében a gazdák és aratók sürgősen össze- 
hivandók kamarai értekezletre. A köseilátás 
decentralisációján kivül az közmegelégedésre 
nem oldható meg. Az abraktakarmányok 
utalványoaása lassú ; a tejtermelés csökken A 
haszonbérek általános rendezése is sürgős.

Dr. GUÓTH BÉLA szintén sürgeti a 
közellátás túlzott kör pontosításának enyhíté­
sét Megemlitette a kukorioa és burgonyave- 

tőmagbeszerzés nehézségeit és határozati ja­
vaslatot nyújtott be, hogy a honvédelmi szol­
gáltra igénybevett lovak, szekerek ármegál­
lapításánál, illetve megváltásánál vegyék fi­
gyelembe a napi árakat.

Német Viktor többek között a mezőgaz­
dasági termeléa megerősitését, minden esz­
közzel a legsürgősebben kívánja, hogy a be­
következő esetleges válságra a magyar me- 
ző/azdsság felkészü't legyen.

DOBI ISTVÁN kamarai munkásazakoaz- 
tályi elnök a megélhetést biztositó árarányok 
szükségét hangoztatta, mely nélkül a gaz­
daságok és a munkavállalók között kívána­
tos összhang nem állhat azon a szinten, 

MEGJELENT A HÁZHELYRENDELET
amely a kishaszonbérleti törvénynek a ház­
helyszerzésekre vonatkozó rendelkezéseit ha­
tály balépteti. A házhelyek juttatására irányuló 
eljárás megindítását a rendelet a községi 
elöljáróságokra bízza. Ht a mezőgazdasági 
nép<*sségDek  — ideértve a falusi kisiparosokat 
és kiskereskedőket is — lakásviszonyai ked­
vezőtlenek és a községben házhelyjuttatásra 
érdemes 10 o'yan személy van, akiknek ház­
építésre alkalmas házhelye nincs és a saját 
erejéből sem tud szerezni, a községi elöljá­
róság a főszolgabíró utján véleményes javas­
latot tesz a vármegyei gazdasági felügyelő­
ségnek. Községben bármely házépítésre alkal­
mas beépítetlen ing illan megszerezhető, ha 
azonban a házhelyek céljára alkalmas ingat­
lan tulajdonosa olyan fö dmüves, akinek ezen­
felül nincs még összesen ötven kataszteri 
hó d mezöga7dssági ingatlana, a községi elöl­
járóság a tu'ajdonos kérésére megfelelő csere­
terültet is köteles kijelölni. A községi elöl­
járóság javaslatát a vármegyei gazdasági 
fe'üvyelőség vizsgálja falül s szükség eseté­
ben helyszíni tárgyalást tart. A gazdasági 
felügyelőség minden esetben helyszíni eljá­
rást köteles tartani, he a községi elöljáróság 
ötvennél több házhely alakítását javasolja, 
vagy ha ezt a főszolgabíró kéri. A rendelet 
részletesen szabályozza a helyszíni tárgyalás 
lefo'ytatásának módját. A helyszíni eljáráson 
minden arra illetékes hatóság résztvesz, hogy 
a házhelyek egészséges családi otthonok épí­
tésére minden szempontból megfeleljenek.

A rend*  let a törvénynek az átengedésre 
kötelezésre vonatkozó rendelkezéseit csak 
egyezség hiányában kívánja alkalmazni, ezért
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Lóvá megyei város polgármestere május 
28 áo * városházé tanácstermében színház­
bizottság alakítás*  érdekében előkészítő érte­
kezletet tartett. Városunk egyesületeinek éa 
t.slUleteinek vezetői között ott láttuk Siska 
D'iső alispánunkat is. D.'. Lshotzky Brúnó 
megnyitójában ismertette a Léván szereplő 
színtársulatot s kijelentette, hogy városunk 
nemes kuliurszomjíhoz híven, lehető leg- 
messzebbmenőleg igyekszik pótolni a színé­
szetet, amely nem csak szórakoztat, hanem 
tanít és nevel is a igy nagy nemzeli fela­
datot teljesít. Azonban Léva város közönsé- 
géoek fejlett kulturérzéke van. ami megköve­
teli a mindvégig nívós előadások tartását, 
ezt azonban csak úgy teljesítheti a szinészet, 
ha pártolják egyenként és összességben. Léva 
városa elengedi a vigalmi adót, a villany vilA- 
gitási költségeket és juoius hónapban nem 
lesznek mozi előadások. Mind a három ígéret 
Léva város részéről anyagi segítséget jelent, 
de ennek fejében elvárjuk a színészettől, 
annak igazgatóságától, hogy művészi elő­
adásokkal jöjjön közönségünk elé. Több ér­
tékes vitafelszólalás után a bizottság úgy 
határoson dr. Lrhotzky Brúnó polgármester 
javaslatára, hogy legközelebb juoius 6 án 
dé'ulán jön össze. A bizottság hetenként fog 
ülésezni, hogy rajta keresztül tolmácsolódjon 
a közönség kivánsága. Polgármesterünk esen 
ku'tureszméjét üdvözöljük és sok sikert kí­
vánunk.

amilyenen a jövedelmező termelés jobban 
biztosiiható.

NAGY FERENC a Hsnza főigazgatója 
megemlitette, hogy as exoortmarhánál ta­
pasztalható nagyfokú sulyveszteség miatt a 
hizlalási kedv csökkent; a kisgazdáknál a 
rendesnél nagyobb hiány miatt előálló sú­
lyos anyagi veszteséget pótolni volna cél­
szerű valamilyen alapból.

PINTÉR BÉLA országgyűlési képviselő, 
az árak aránytalansága miatt beálló külön­
leges közgazdasági hslyzettel foglalkozott; 
a mezőgazdaság igen nagy hátránnyal van 
az iparral szemben.

az eljárás során a házhelyek céljára alkal­
mas ingatlanok tulajdonosaival lehetőleg 
egyezséget kell létrehozni. A rendelet a sok­
gyermekes családok otthonhoz juttatását, né­
pességünk erőteljesebb szaporodását, az egyke 
leküzdését azáltal is elősegiteni kívánja, hogy 
az egykés vidékeken fekvő olyan lakatlan 
belsőségek megszerzését is lehetővé teszi, 
amelyeket tu'ajdonosaik kellő számú ivadék 
hiányában benépssiteni nem tudoak. A csa­
ládi otthonok létesítését mozdítja elő a ren­
deletnek az a szabálya, amely szerint közü- 
letnek (községnek, törvényhatóságnak), egyéb 
közintézménynek, egyháznak, szövetkezetnek 
is lehet házépítésre alkalmas megfelelő terü­
letű ingatlant biztosítani az esetben, ha azok 
a munkások és cselédek törpebirtokosok, fa­
lusi kisiparosok és más arra ráutalt kisem­
berek részére kívánnak családi otthont léte­
síteni. Csoportos telepítés esetén a házhelyek 
kijelölése során gondoskodni kell a szükséges 
középületek céljára, továbbá a községi jesyző, 
lelkész, tanító, kántor és az orvos lakóházához 
szükséges területek kijelöléséről is.

Alapvető intézkedése a rendeletnek, hogy 
az egyes házhelyszerzök részére akkora te*  
üle'ű házhelyet kell kijelölni, hogy abból a 

szorosabb értelemben vett hásbelyen és gaz­
dasági udvaron kivfll a földműves családok­
nál szokásos nagyságú veteményes kert is 
kiteljék. A juttatott házhelyen öt éven belül 
kell építkezni. Sznciális szempontbontból 
könnyítést jelent a rendeletnek az a szabálya, 
amely a birtokszerzők által fizetendő vételári 
e'őleget a törvénynek megfelelően 25, illetve 
20 százalékra csökkenti.

Permetezés.
Szőlőben aktuális lett a perosonpora fal­

lépését megelősö első permetezés elvégzése. 
Ennek a permetezésnek időpontját 4—6 
lomblevélnek a megjelenése 111. kifejlődése 
határozza meg. Ssőlőinket igy e hét valame­
lyik napján permetezzük meg */» —*/■  száza­
lékos bordói lével. A kékköves oldatnak, 
bordói lének az elkészitésénél legyünk figye­
lemmel arra, hogy a rézgálic közömbösítésére 
használt messet ne adagoljuk túl, mert az, 
az ilyen fiatal, zsenge leveleket ép úgy ké­
pes perzselni,mint a nagyobb rézgálic meny- 
nyiség. így oltatlan, égetett méssből mindig 
csak félannyi su'yu meszet vegyünk, mint 
amennyi a rézgálic mennyisége. Ha oltott 
mésszel d slgoiunk, akkor meg ugyanannyi 
mestet kell feloldanunk, mint amennyi réi- 
gálicot az oldatba tettünk aszerint, hogy mily 
erősségű oldatot akarunk készíteni.

Hajlamosak azután a gazdák arra, hogy 
erősebb oldattal permetezzenek, mint amennyi 
éppen szükséges. Ezért inkább erősebb ol­
datot készitensk, mondván, hogy az biztosabb. 
Most, felesleges erősebb oldattal a szőlő 
zsenge leveleit megpermetezni, mint */*>  vagy 
maximum */,  szásalék.

A bordói lé késsitésénél figyeljünk arra, 
hogy a meszes oldatba öntsük a rézgálicos 
oldatot, s ne megfordítva. Ezzel elérjük azt, 
hogy oldatunk jósban tapad a szőlő levelére’

Gyümölcsfák permetezésében kezdődik a 
nikotin alkalmazása. Ezt a szert, amint tud­
juk, rovarkártevők allén, főleg puhatestűek,
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hernyók ellen alkalmazzuk. A nikotint fél 
vagy 1 ezrelékes erősségben alkalmaztuk, 
ami annyit jelent, hogy 100 liter vizre 5—10 
dkg. nikotint veszünk. A nikotin alkalmazá­
sénál mint kötőanyagot (bordói lénél a mész) 
a káli szappant használjuk. 100 literenként 
egy kg-ot használva. Mivel azonban csak ne­
hezen játhatunk mostanában káli-szappaDhoz, 
kenő-szappanhoz, pótolhatjuk ezt a S pofiór 
nevű gyári készítmény ü pótanyaggal. Ebből, 
a Sapofiórból 100 literenkénként csak 20 
dkg. szükséges.

Mindkét fenti permetezőanysgot még aznap 
használjuk fel, akkor amikor készítettük. 
Vonatkozik ez főleg a nikotinos oldatra, mely 
amint tudjuk gyorsan párolog. A permetezé­
seknél vigyázzunk, hogy főleg szembe, de 
lehetőleg bőrre sem jusson a permetező 
anyag, mely rosszu'létet, vagy talán kisebb 
mérgezést is okolhat a vele dolgozó ember­
nek. Permetezés e őtt vegyünk szemüveget, 
a bőrünket előzőleg kenjük be zsiradékkal.

Undi György

KOLONFÉLÉK_J|

— „HOL SÍRJAINK DOMBORULNAK ..." 
A világháború hőseinek emlékünnepét az el­
múlt vasárnap kegyelettel ülte meg Léva vá­
rosa is. A déle őtti istentiszteleteken részt 
vettek a közönségen kívül a katonai és pol­
gári hatóságok, a honvédség, a különböző 
testületek küldöttségei. A lelkészek beszéde­
ikben a hősök áldozatáról emlékeztek Isten­
tiszteletek után a hősök temetőjében tartot­
ták meg az ünnepélyt. Az ünnepélyen ugyan­
csak a szépszámú közönség, a hatóságok, 
testületek, az ifjúság, cserkészek, leventék 
stb. vettek részt. Kivonult egy honvéd dísz­
század és a rendőrtanosztály diszszakasza. 
A közönség Himnusz-éneke után Kémery 
Nagy Imre főhadnagy mondott lelkes hangú 
ünnepi beszédet. A hősök részére a halál 
felmagasztosulást jelent — mondta többek 
között — és a felmagasztosulás példaadó 
fénysugár a nemzet életében. Hazánkban 
minden határt, minden dűlőt magyar vér 
áztatott, mert a magyar mindig hősi küzde­
lemben védte meg országának határait. A 
hősök ünneplése nem nemzeti hiúság, hanem 
kötelességteljesités, mert a magyar katona 
vitézségét az ellenség is elismerte. Trianon 
után az elszakított részek magyarjai a magyar 
katona vitézségére alapozták húszéves re­
ménységüket. Hódolattal és kegyelettel állunk 
meg a hősök porai előtt, hitet és bátorságot 
merítünk belőle, sírjaikból nem a halál, ha­
nem a dicső győzelem reménye sugárzik. 
Kis ország, de nagy nemzet vagyunk, nem­
zetünk nagyságát hőseinek halála igazolja. A 
fiatal nemzedék kövesse a hősök példáját, ha 
kell, haljon meg dicsőségesen I A beszéd el­
hangzása után a koszorúk elhelyezése került 
sorra. Elsőnek a honvédség koszorúját tették 
le Pápay és Sodró alezredesek, majd a Vi­
tézi Székét vitéz Beth'enfaivay Karó y ezre­
des, a rendőrségét vitéz dr. Berióthy Dezső 
rendőrkapitány, a hadiözvegyek és hadiarvák 
koszorúját özv. Csepécz Laiosné, a HONSZ 
és a Tűzharcos főcsoportét Hoffmann Árpád, 
a leventékét Turay oktató, a Pálmay-csoport 
bajtársi köre koszorúját vitéz Pelczer István, 
Léva városáét dr. Vojnarovszky Dazső, a női 
és férfi konaregécióét ifj. R-indi Károly, a 
Keresztény Munkásegyletét Dörnyei Vilmos, 
az Iparoskörét Prachár István. A diszszázad 
tisztelgett, a zászlók meghajoltak, a kürtös 
imára fújt, mindenki bensőséges lélekkel ál­
dozott a höiök dicsőséges emlékének. A 
Dalárda Ssózat-énekével zárult az ünnepély

— A VOLT 14 ES HONVÉDEK TALÁL­
KOZÓJA. A volt m. kir. nyitrai 14. hon ve d- 
gyalogezred szokásos ezrednapját juoius 8 án 
Budapesten tartja meg s vitéz Németh Deisler 
Karoly nyugalmazott tábornok, volt ezred­
parancsnok felkéri a bajtársakat, hogy az 
ünnepélyen családjaikkal együtt megjelenni 
szívesek legyenek. Tis órakor szentmise lesz 
a hősi halált halt és elhunyt bajtársakérl a 
Szervita-téri templomban; 11.45-kor gyüle- 
keső a hősi em'ékmü előtt; 12 órakor az 

emlékműre koszorút helyez vitéz Németh- 
Deisler tábornok ; utána vitéz Faragó Ede 
orsz. gyű', képviselő ünnepi beszédet mond, 
azután ebéd ■ városligeti Guodel- vendéglőben.

— A HÖSÖK ÉS LEVENTÉK NAPJA 
BARSENDRÉDEN május 3 an együttesen lett 
megtartva. Az ünnepély fénypontja — az 
énekkar és a szavalók számai között Szabó 
S. Ziigmond bajkai ref. lelkésznek a hőseink­
ről való megható megemlékezése és a leven­
tékhez intézett lelkesítő beszéde volt. Kiemel­
kedett még Szabó Berény, a lévai gimnázium 
kiváló szavalójának szereplése. Az ünnepély 
végén Be uch Imre, a ieventeegyesület elnö­
kének szavai után a leventék megkoszorúzták 
a hősök sírjait. A Himnusz eléneklése után 
az ünnepélyt Gaál Dániel lev. csop. parancs­
nok vezetésével a levente-versenyek követ­
ték. Dr. Hunyor Imre és Hunyor Imréné, 
Birsendréd uj földbirtokosai ezüsttárcát és 
ezüstserleget adományoztak a versenydijak­
hoz. E öbbit Németh István, az utóbbit Kiacz 
József nyerte el. Rajtuk kívül érmeket nyer­
tek : Hrenkó László. Hamran László, Ham- 
ran IstváD, Gaczy Tóth Kálmán, Trinka Já­
nos, Baka János leventék. Barsendréd szép 
napja az elnök buzdító szavai után a Szózat 
hangjaival zárult.

— A LÉVAI LEVENTE NAP második ■ 
döntő része vasárnap gyönyörű napsütéses 
időben a közönség felfoaozott érdeklődése 
mellett zajlott le. A különböző csoportgyakor­
latok, az áll. polgári iskola magyarruhás 
levente (leány és fiú) koszorújának ritmikus 
bemutatói, a tornász bemutatók, főként a 
liceum leventéinek mutatványai nagy elisme­
rést nyertek. Megállapíthatjuk, hogy a lévai 
első levente-nap leventéink képességeinek 
kitűnő bizonyítékát adta. A versenyeket dr. 
Lehotzky Brúnó polgármester beszéde fe­
jezte be, aki rámutatott arra, hogy Léva 
városa minden áldozatot meghoz a levente 
ifjúság szellemi és testi képességeinek kifej­
lesztése érdekében, az ifjúságtól ctupán a 
lelkes és odaadó megértést kívánja a nem­
zet újjáépítő munkájában. Ezután a verseny­
dijakat osztotta ki a győztesek között vitéz 
Bethlenfalvay Károlyné. Öröm volt látni, 
hogy némely ifjú mellét már öt győ­
zelmi jelvény is diszitette. A verseny 
eredményét jövő számunkban közöljük. A 
dijak kiosztása után a vidám hangulatú 
majális zajlott le.

— A LÉVAI KÉR. MUNKÁS EGYESÜLET 
tisztelettel értesíti tagjait, hogy Pünkösd 
vasárnap és hétfőn dé után 2 órai kezdettel 
dijkuglizást rendez, melyre az egyesület tag­
jait és vendégeit meghívja.

— HÁZASSÁG Kmoskó Miria Vámos- 
ladány, Belopotoczky Imre OTI tisztv. Láva 
folyó hó 1-én tartják esküvőjüket a vámos- 
ladányi róm. kar. templomban.

— OTI TAGOK FIGYELMÉBE. Mától 
kezdve Léva varosának azon részében lakó 
Oti tagok, akik eddig Ceinte Károly dr.-boz 
tartoztak, szükség esetén Kersék László dr. 
orvoshoz forduljanak, aki lakásán levő ren­
delőjében rendel az Oti betegek részére na­
ponta délelőtt 9—11 óra között.
— A VÁRMEGYEI GAZDASÁGI felügyelő a 

vm. közigazgaiaai bizottság ülésén bejelen­
tette, hogy a Tejtermelők Orsz. Szövetsége 
kiküldöttének részvételével a kisgazdák 
tejértékesitése céljából tárgyalásokat folytat­
tak a tejátvevő üzemekkel. A zsidó birtokok 
helyszíni szemléjét teljes erővel folytatják, de 
nincs elegendő számú munkaerő. Edd g a 
földmivelésügyi minisztér um 3222 kát. holdra 
mondta ki az átengedésre kötelezést.

— ADÓFIZETÉSI KEDVEZMÉNY A 
KATONAI SZOLGALATBÓL HAZATÉRT 
KISIPAROSOKNAK. A pAnzügymioiiiter kör- 
rendeletben értesítette a pénzügyigazgatósá­
gokat, hogy a katonai szolgálatból hazatért 
kézművesipirosok adótartozásuk megfizető 
sére az adóhatóságoktól fizetési kedvezményi 
s ezzel kapcsolatban az ellenük esetleg 
folyamatba telt végrehajtási eljárás felfüg­
gesztését egyénileg kérhetik. A pénzügyi 
hatóságok ezeket a kérelmeket minden eset­
ben a folyamodó egyéni viszonyainak gon­
dos mérlegelésével és méltányossággal 
birá'ják eh

Amit meg kell írni
Legnagyobb anyagi nehézségekkel 

küzd a Stefánia árvaház. Ne en- 
engedjük szélnek ereszteni az ár­
vákat.

Felhívjuk azt az urat, aki azt hirdette, 
hogy a Stefánia árvaháznak nem 
lehetnek anyagi nehézségei, mert 
az egyik uradalomtól ingyen liszt­
tét, tejet és fát kap, közölje az 
illető uradalom címét, mert az 
Árvaház nem tud róla.

Miért nem vetítették a moziban a Jud 
Süss reklámképeit ?

Lassan literre és nem súlyra fogják 
árulni a tűzifát, annyira nyers.

Vége a moziévadnak. Már előre felhív­
juk a tulajdonos figyelmét, ren­
dezzen a jövő évben ifjúsági elő­
adásokat is.

Kapjanak a moziban a katonák ked­
vezményes jegyet. Másutt is kap­
nak.

A városi uszoda gondnoksága önma­
gát csúfolja. „A napijegy azon 
napra érvényes, melyre megváltják 
és mindaddig, mig el nem hagyják 
az uszoda területét. A délelőtti 
fürdés ideje pedig 14 órakor le­
jár.'*  Az első mondat értelmében 
a délelőtti fürdöző nyugodtan fü- 
rödhet délután is, a második sze­
rint nem.

Városunkban szaporodnak az „elmés**  
találmányok. Újabban a rosszul 
sikerült söprőgép elejét párosí­
tották össze egy öntőzőkocsival. 
A kocsinak ez nyilván nem tetszett, 
egy „merész gondolattal elszakadt 
a söprőgéptöl.**  Szerencsére egy fa 
felfogta, igy nem szaladt be a ká­
véházba. E héten már kétszer kí­
sérelte meg az öntözökocsi a válást.

A Szentháromság-téri uj parkban ke­
resztül-kasul járnak az emberek. 
Csináltasson a város kerítést. Né­
hány karó és drót (egysoros is 
elég) kell hozzá. Azonkívül bün­
tessék meg a lelketlen pusztitókat.

Hét év után végre a Mártonffy utcában 
is megjelent az öntözőkocsi és 
az ökröt utánozva cik-cakban 
járta végig.

— A LÉVAI HADIKÓRHÁZ FELÁLLÍ­
TÁSA ÉRDEKÉBEN hazafias lelkesedésü 
hölgyeink megindították sz akciót. Ugyanis 
a Vöröskereszt központi elnöksége szükséges­
nek látja, hogy Léván rendelkezésre álljon 
egy harminc ágyas hadikórház, amely az 
ország honvédelmi felkészültségének egyik 
része. Mi lennénk a legboldogabbak, ha erre 
a hadikórházra soha sem lenne szükség, de 
a történelem erői kiszámíthatatlanok s a nem­
zetnek készen kell állania mindenre szántan. 
A lévai hadikórház a most felszabaduló Ta­
nítók Hazában lesz s berendezését a társa­
dalom megértő támogatáaáhan és segítségé­
ben bízva, a Vöröskereszt önkéntes ápolónői 
szervezete vállalta magára. Léva és vidéke 
hazafias áldozatkészsége mindég példaadó 
módon nyilatkozik meg, bizonyára igy lesz 
az most is I A gyűjtést az önk. ápolónői 
szervezet végzi, köszönettel fogad berende­
zési tárgyakat, vaságyat, asztalt, széket, pár*  
nát, tollút stb. Pénzadományokat a Birshoz 
kérjük, ahol nyugtatjuk. Ha sokan csak ki­
csinységgel is járulnak az akcióhoz, annak si­
kere biztosilott s alig érzi meg egy-egy adakozó.

— VERSENYTÁRGYALÁSOK. Ga»m»lló 
község körjegyzői hivatal építésére verseny­
tárgyalást hirdet. Tudnivalók az ottani jegyzői 
hivatalban. — A MÁV as Egeg-Szalatnya 
állomás felvételi épületének átalakítási mun­
káira versenytárgyalást hirdet, csak kisiparo­
sok pályázhatnak. A feltételek a Birs szer­
kesztőségében elolvashatók.

KDNWimiilH-Siáhjitrai és Társa könyvesboltjában Léván
Három napig majdnem fel­
áron vásárolhatja a ma*
gyár irodalom remekeit 1
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— NYUGTÁZÁS. Schwsrtzer Slndor urad, 
főintéző sértettnek Preisich Viktor lévai lakoa 
terhelt ellen árdrágítás vétségé miatti büntető 
ügyétő kifo'yóan Preirich V. a megegyezés 
szerint száz pengőt adományozott a lévai 
árvaháznak.

— A SZÓRVÁNYMAGYAROK KULTÚRÁ­
JÁNAK őre a Simke Ci hsz ovaataban az ál­
lam maga vonta le a tisztviselők fizetéséből a 
S ovenská Liga tandíját. A magyar hivatairok 
önként lép be a S mke be Tagdíj évi 2 P. 
Jelentkezni lehat S abó Erzsébetnél, állami 
polgári Kop-roiczky Kornélnál, B*ra  szer­
kesztőség Fej- Tibornál, Tis»a ívván ut 5.

— KRIEK JENŐ SÍREMLÉKÉRE eddig 
befő yi 562 pe go. Uj-bb adó nanyozók : dr. 
B ndy László 10 p-ngő, Pokonyi Kálmán 
Öcsa 5 pengő. Ű szeaen 577 pengő.
— A NŐIPARISKOLA AZ ANYAKNAPJAT 

májú*  18 an tartotta meg bensőséges sere 
tek között. Ünnepi beszéd: Szmogyi Eszter 
II. éves növendék. Karének, meghatóan szép 
előadással több magyar nótát énekelt Tóth 
Kálmán vezénylésével. Peri Éva : Van e édes­
anyád. Tóth Zsigmond kö teményét szavalta. 
HtiJina Magda nagy tetszést aratott szép 
azóló énekevél, amely az édesanyák jóságat 
méltatta. Banda Klára : A tanú, Varady Antal 
költeményét szavalta igen szép átérzésse’. 
Végül Gaál Dezső igazgató méltatta a leá­
nyok munkáit a a gyönyörűen himzett kézi­
munkákat az édesanyáknak átadták. Rövid 
értekezés után a Hiszekegyet énekelték el.

— HALÁLOZÁS. Csernák Izidor, az egy­
kori Borcsányi és Csernák messze földön 
ismert lévai szabócég egyik volt társtulajdo­
nosa 81 éves korában aggkori végkimerüléa 
következtében csendesen elhunyt. A megbol­
dogult egyik törekvő és szorgalmas polgára 
volt városunknak, Ízig-vérig patrióta érzel­
mekkel telítve. Évtizedeken kérész.ül gond­
noka volt a rk. egyházközségnek, vezetőségi 
tagja a Kát. Körnek, a Keresztény Munkás­
egyesület tető alá juttatásában is elénk műn- 
káaságot végzett. Az Országos Magyar Ke­
resztény Szocialista Pártnak kezdettől fogva 
anyagi áldozatoktól sem rettenő vezetőségi 
tagja s egyizben parlamenti szenátor jelöltje 
ia volt. A városi képviselőtestületben évtize­
deken át helyet foglalt. Rokonszenves férfi 
éa a szorgos városi polgár tipikus képviselője 
volt, aki sok barátot szerzett magának. Ha­
lálát őszintén sajnáljuk. Temetése ma dél­
után öt órakor lesz.

— A MAGYAR KULTÚRA ÜNNEP­
NAPJA VEREBÉLYEN. A SZMKE verebélyi 
helyi aservezete vasárnap tartotta közgyű­
lését. Megjentek az összes hivatalok vezetői, 
a község mtnden társadalmi rétege igen szép 
számmal. H*ulik  István elnöki megnyitója 
után Révay István gróf tartott nagyhatású 
beszédet. Üdvözölte a hivatalok vezetőn, 
majd pedig köszönetét mondott a régi SZMKE 
tagoknak, akik a kisebbségi életben telj ej­
tettek szórvány magyar kötelességüket. A 
SZMKE tradíciója a teljea magyarság átto- 
gása. Sajnos nálunk igen sokszor felütötte 
tejét a turáni átok: a pártoskodss. Ez az 
Oka, hogy kedvező fekvésünk d cara nem 
tudiuk be.ölteni életterünket és biziositani a 
nyelvhátért. Ha él az a régi közmondás, 
hogy nyelveb n é1 a nemzet, százszorosán 
ia*z  az, hegy túl árjában el a nemzet. 
Eouek érdekében tzjt ki a SZMKÉ nemzet- 
mentő és epitő munkát A SZMKE munká­
nak három ágazata van: az eisö a n mieti 
öntudat emelése, ezért telítsük meg egész 
goudolalvilagu k«t a magyarsavgal. A máso­
dik ágazat a társadalmi rész. Nálunk mérhe­
tetlen kü ömbségek vannak az evves társa­
dalmi osztályok között. A SZMKE feladata 
csökkenteni a kU.ömbségeket és kifejleszteni a 
közösségi érzést és megteremteni az egységes 
magyar társadalmat. H-rm-dik ágazat a 
nemzetiségi kérdés. A SZMKE nem ott fo y- 
tatja, ahol a FMKE elhagyta. A SZMKE a 
korszerűbb nemzetiségi gondolat jegyében 
dolgozik. Céja a magyarság mrgerősitése s 
a veszendő pozícióinak visszaszerzése. Ds 
ezért ne vágjunk a társnemzeiiségek húsába. 
Munkánkban a magyar jövendő eredményes­
ségét tartjuk szem előtt. Csuok. hogy visz- 
azaszerezsűk azt, amit azé ölt elvesztettünk, 
de azonfe ül fegyverbarátság a társnemzeti- 
aégekkel. így megfogjuk találni a plattformot: 

közös hazában élni és közös hazáért dol­
gozni. Rajtunk ez nem fog múlni. E három 
ágaz-t teszi a SZMKE munkát tartalmassá, 
korszerűvé és a dt-d-imas magyar jövendő 
hős megfelelővé. Ehhez a munkához hívom 
Vert b ily egész magyarságát E-után Féja 
Tibor körzeti titkár a SZMKE gyakorlati 
munkáját ismertette, majdp-dig megtartották 
a választásokat. T. b. elnök lettek: báró 
W-iaz Horletsteio Jenő, Zsák L-jos, dr. Ds- 
mény Gyula, dr Stécsényi Árpád, dr. K rsai 
M hely, Buzaaky Jenő, Vondraska B-le, Urga 
Lukacs és dr. Ko*  cs G/ula. E nök: dr. 
Minárovits Sándor, Ü yvezető elnök: Birs- 
váry Lajos. A'-lnökök: H ülik István és 
Grapka József. Főtitkár: Jtnossy Gsörgy. 
Titkár: Kipke Kálmán. Panztárnok: Kom 
lóssy Mátyás. Ellenőrök: Trubinvi Ferenc és 
Tóth Jenő. Jegyző: B-nedek Ferenc. Ház­
nagy: P duch J isset Fóiönyvtárnok: Batkó 
Ilona Könv'tárnokok: Trubinyi Gizella és 
Hugyecsik Mária. Eienkivűl megválasztották 
a számvizsgáló bizottság éa a választmány 
tagj-.it. A választások megejtése után dr. 
Mmarovits Slndor elnöki megnyitójában az 
uj tisztikar névben köszönetét mondott és 
ismertette a SZMKE munkaprogramját. 
Erűién Révay István gróf köszöntötte az uj 
tisztikart és sikeres magyar munkát kívánt a 
szervezetnek. Érzel a gyű és lelkes hangu­
lattal végétért. Az uj tisztikar biztosíték arra, 
hogy a SZMKE verebélyi szervezete, nemcsak 
a helybeli, hanem a környék magyar kultúr­
áidét is irányítani fogja.

— Franck Henrik Fiai Rt. legutóbb tartott 
közgyűlésén cégnevét: „Franck Kévészer 
Művek Részvénytársaság"-™ változtatta, 
mert régi cégneve ma már nem fejezi ki a 
vállalat igazi terjedelmét.

Az utóbbi évtizedben ugyanis mosonszent- 
jánosi telepe Európa legnagyobb teljesítmé­
nyű cikóriakávé gyárává fejlődött. A Felvi­
dék visszatérésekor viszont a vállalat magába 
olvasztotta a hatalmas kassai gyárat. De az 
évröl-évre történt építkezések utján budapesti 
üzeme is nagyterjedelmű iparteleppé növe­
kedett.

Ezt a közgazdasági szempontból is igen 
jelentős térhódítás nemcsak a cégváltoztatást 
tette indokolttá, de örömére szolgálhat min­
denkinek, aki szivén viseli a magyar előre­
haladás ügyét.
- A FELVIDÉKI FŐISKOLÁS IFJÚSÁG 

BEKAPCSOLÓDÁSA A SZMKE MUNKÁ­
JÁBA. A felvidéki egyetemi ifjúság életének 
egy uj határkövéhez értünk. Egy uj, szebb, 
de az eddiginél munkásabb, több kitartást 
megkövetelő élet kezdődik. A főiskolás ifjú 
ság minden külső behatás és kényszer nél­
kül, s«ját elhatározásából, a magyar sors- 
problémák megoldására irányúé törekvéstől, 
letkiiameretétő1, munkaszeretetétől indittatva 
határozta el magát a SZMKE épitő munká­
jába való bekapcsolódásra. Az az ifjúság 
kívánja ezt a munkát, melyről gyakran 
hangzottak el oly hangot, hogy a magyar 
soriproblémák iránt nem viseltetik kellő meg­
értéssel, hogy nem frjt ki eég szellemi és 
kulturális tevékenységet. Éi tpp ez ss ifjú­
ság mutatja meg most, amikor ioternátuai és 
egyesületi problémák kötik le erőit, hogy 
igenis dolgozni, munkálkodni akar a szociá­
lisabb a apokon nyugvó, őszié yharcokat 
mellőzni tudó es a természetes szelet ció el­
vén felépü ö társadalmi rend kialakulásáért. 
Ec az iljusag akarja továbbvinni annak a 
labornak a zászlaját, mely alatt menetelt 
Észak a magyarabb kultúra, magasabb szel­
lemi színvonal elérése felé. Ebbe a SZMKE 
által irányított szellemi, nemzetnevelő mun­
kába akar belekapcsolódni ifjúságunk. Mert 
azt akarjuk, hogy zökkenő es akadály nél­
kül vegyük majd át a mai vezetők szerepét. 
Ez persze csak úgy lehetséges, ha az után­
pótlásról való gondoskodás észszerűen, közös 
érdekek által vezettetve fog megtörténni. 
Részünkről az akarat, az elhatározás, az 
ambíció, az Ígéret megvan. Most csak azt 
várjuk, hogy as öregebb, a mai vezető gene­
ráció nyújtson nekünk segitő kezel, mert 
csak az ő irányításuk, buzdításuk és az ifjú­
ság iránti szeretetük adja bslénk azt a ha­
talmas erőt, aminek birtokában képesek 
leszünk a vállalt munka erkölcsi kötelesség­
szerű, nemes és önzetlen, mindannyiunk 

érdekében történő elvégzésére. Hálás köszö­
netét mondunk itt azoknak, akik az idősebb 
generáció részéről eme nemes céljánsk el­
éréséhez vezető utat megmutatták, akik meg­
ismerték a mi szilárd elhatározásunkat és 
ezen keresztül teszik lehetővé a jövő épitő 
munkájába való bekrpcsolódást Köszönelfink 
illeti Schubert Tódor kormányfőtanácsost, a 
SZMKE elnökét, gróf Rívay litván alelnököt, 
Var«- Imre titkárt é- T-ubinger István 
GYOSZ titkárt, a SZMKE megalakítandó 
búd.pesti körzetének emokei. Mi pedig erős 
ígéretet teszünk, hogy a vállait munkát lelki 
ismeretesen, magyaros lendülettel fogjuk vé 
gezni, hogy a Nsgy Parlag — ahogy a lég 
nagyobb, vagy K-mény Zsigmond szerint t 
legigazibb magyar Széchenyi Magyarországo' 
nevezi, — ismét termékeny szellemi és gaz­
dasági élettérré váljék. Budapest, május 20. 
Jsszeaovics Tibor.

— TILOSAK A LAPOK KEDVEZMÉNYEI. 
Az Országos Magyar Sajtókamara, hogy a 
háborús viszonyok folytán a lapkiadásra há­
ruló rendkivüi nehézségeket némileg eny­
hítse, kénytelen volt egyes megtakaritási 
rendelkezéseket életbe léptetni, amelyek 
minden lapkiadóra nézve egyaránt kötelezőek. 
Ezek szerint a budapesti és vidéki sajtónak 
egyaránt megtiltotta tisztsletpéldányok adását, 
valamint eltiltotta a lapkiadókat bárminemű 
ajándékozás, pályázat és rejtvénymegfejtési 
jutalom, kedvezmény nyújtásától. Esen tila­
lom kiterjed minden előfizetésgyűjtéssel fog­
lalkozó vállalkozásra is. Tudva, hogy az álta­
lános anyagdrágulás, a hiányzó vasulszállitás 
helyett beállított autó, sinautó és repülőgép- 
azállitás hatalmas tulkiadásai alig elviselhető 
terheket rónak a lapkiadásra, az olvasókö­
zönség bizonyára megértéssel fogadja az 
Orazágos Magyar Ssjtókamara kényszerű 
intézkedéseit. Országos Magyar Sajtókamars.

TITKOS REMÉNYE MINDENKINEK, hogy 

egyszer vagyonhoz jut. Ez könnyen telje­
sülhet, ha állami sorsjegyet vesz. Egész 
sorsjegy ára 3 P. fél sorsjegy ára 150 P. 
Főnyeremény 40.000 P. Húzás junius 5 én.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSE : Micsik József és Pépes Irén leánya 

Vilma — ifj. Jancsika János és Pechó Mária leánya 
Katallna Magdolna — Zavkó Ilona leánya Mag­
dolna — "lakács Lajos és Turcsek Ilona leánya 
Júlia Ilona

HÁZASSÁGOK: Petrás Tódor r. k. és Sztribula 
Ilona r. k. Prónay Imre r. k. és Kurcsinka Valéria 
r. k.
HALÁLOZÁSOK : özv. Kern Albertné sz. Tájber 
Teréz 81 — Svarba Imre 72 éves — özv. Szarka 
Jánosné sz Manyuch Erzsébet 80 éves — Micsik 
Vilma 1 napos — Kálnaí Jónás 81 éves.

Gyászküszünst.

A lévai Vöröskereszt Egyesületnek, ss E ső 
Magyar Általános Biztositó Társaság lévai 
tisztviselői karának, továbbá mindazon jóba­
rátoknak éa ismerősöknek, akik felejthetetlen 
Etelka leányunk korai elhunyta alkalmával 
részvétnyilvánitáaaikkal felkerestek, kassai 
sirhantjára virágot küldtek és ezzel fájdal­
munkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mon­
dunk őszinte szivböl jövő hálás köszönetét.

K1NL0VITS család.

Eladó sajátermésü 500 1 bor. Rákőczy 

vagy pianinót vennék. Ci- 
A-OngOial met leadni kiadóhivatalban. 
________________________________________ 387 

3 szobás lakást augusztus 1-re.
IveiGSeK Cim a kiadóban. 388

|"| w—- segédleany női szabósághoz fel- 
WyyeS Vétetik Vanger, Ozmán tér 5. 386



B A R S 5
— A SZMKE KÖZGYŰLÉSE LÉVÁN A 

SZMKE lévai helyi szervezete megtartotta 
közgyűlését Schubert Tódor országos e'nök 
mélyhatásu beszédében ismertette a SZMKE 
sajátos ’évai feladatait. Koperniczky Kornél 
átfogó ’i kári és S.’abó Erzsébet pénztárnoki 
jelentése után megtartottak a választásokat. 
E nők lett Gseglédy PA1. Alelnökök: Alaksza 
Ambrus, Kersék János dr. és Vittenherger 
Lady János. Titkár: Kopernic’ky Kornél. 
Jegyző; Síomolányi József. Pénztárnok: 
Szabó Erzsébet. E lenőrök: Hor«tsik Pil és 
Pekarik Vilmos. S sámvizs álók : Éd »r Kálmán, 
Gtál Tibor, Gyapay Ede, Kirs Ferenc és 
Vanger János. Választmányi tagok : Atárdy 
Zsigmond, Berczelly Miklós, H^mornyik Já­
nos, Kiszella Sindor, dr. Kérték László, 
Kuciera Imre, Novotny Józse’, Schub*rtPil,  
Schuszta Vilmos, Surányi Bála, Tóth István, 
Scrciő Sindor és Szobi Endre. C eg'édy 
Pál sokatigérő elnöki programadása után a 
közgyű és véget ért.

— GYÁSZHIREK. Fabianek Grula köz­
tiszteletben álló nagyaallói vendég ői áldásos 
és munkás életének 84 évében, kinoa szen­
vedés után elhunyt. F 5ldi maradványait 
május 25-én hs.'yezték örök pihenőre nagy 
részvét mellett, a ref. egyház szertartása 
szerint. Halálát széleskörű rokonság gyá­
szolja. — Su yos v^S’teaég ért*  a lévai 
Kern-c»aládot. E hunyt Kern A bertné, s»ül. 
Fjjber Taráz, a régi lévai keresztény keres­
kedő társadalom egyik legbecsü tebb tagjá­
nak özvegye. Férje, aki a lévai közgazdasági 
élet kialakításának egyik lelkes év buzgó 
úttörője volt, 33 év előtt hunyt el. N m*s-  
lelkű'etű özvegye azóta visszavonu'tan élt 
otthonában, kiterjedt családjának és emlékei 
nek szentelte életét. A megboldogultban 
Kern 0 ízkár és Kern A adár szarétatt édes­
anyjukat, Hrffmann Á-pád nyug. jár^sbiró 
pedig anyósát ggáazoja. Hűlt teamét május 
27*én  helyezték örök nyugalomra a róm. kát. 
egyház szertartása szerin<; a lévai társada­
lom őszinte és nagy részvéte kisérle a csa­
ládi sírhelyen levő sírjába.

— ÁPOLÓKÉPZÖ VIZSGA LÉVÁN. A 
Magyarorszagi Bstegápoió es Ápolónő*  Or­
szágos Egyasü etének rendezésében kát evas 
ápolónői tanfolyam záróvizsgáiét a lévai m 
kir. állami kórházban május 28 *n  tartották 
meg dr. Okoliciányi Béla m. kir tiszti főorvos, 
mint a belügyminiszter képvi««iöjének elnök­
letével. A tanfolyamon a kórház betegápo­
lását is ellátó, a Srent K*resztrő'  nevezett 
irgalmas nővérek vettek részt A vizsgát dr. 
Oiolicsányi Bála főorvos nyitotta m**g,  be­
szédében kiemelte az önzetlen betegápolás 
nagy jelentőségét és szociális hivatását. 
„Mint minden cselekedetűnk — mondotta 
többek között — igy a betegápolás is a kö­
zösségért történjen, amiért sohase várjunk 
köszönetét. D> a helyes, önzetlen szeretet­
től átfűtött cselekvés hozza m*g  a lelkünk 
megérdemelt nyugalmát, ami az ember e e- 
tébmi talán a legfőbb jutalom'. A mélyen 
szántó beszéd után megkezdődött a vi>sg«, 
amelyen a megjelent, egészségügyi vendegek 
nsgy élvezettel haigatták az értelmes felele­
teket. Azt mondhatjuk, hogy a vizsgázó ir­
galmas nővérek mindegyike kivétel nélkül 
az ápolónőktől megkívánt anyagon j val 
mélyebben behatolt az orvostudomány száz­
felé ágazó részletébe. Eaben azonban nagy 
érdeme van a közkórház előadó főorvosi és 
orvosi karának, amelyet két éven át nagy hoz 
záértéssel oktatott ás nevelt. A vizsgái dr. 
Oiolicsányi Béla főorvos irányt mutató záró 
szavai zárták be, több elhangzott beszéd 
után és egyúttal kihirdette az eredményt, 
majd kioaztotta a diplomákat. Utánna a kór­
ház kápolnájában hálaadó isteni tiszteleten 
vettekrészt a növendékek és a vendégek.

— ORSZÁGZÁSZLÓAVATÁS K1SK0SZ- 
MÁLYON Lélekemelő ünnepieg kereteb-n 
avatta vei Kiskoszmály országzászlaját A a 
avatóbeszédet Koczor Gvula főispán tartotta, 
akit Gergő József biró köszöntött, majdpedig 
Halász Gyula ujbarsi plébános beszélt. A 

kisérő énekszámok és szavalatok közül ki­
tűnt Nagy Mátyás levente, aki Patassy Elek 
Zászlóbontás című mély hatású költeményét 
szavalta el. Nagyszerűen sikerült a leventék 
diszmenete. Látszik, hogy jó kezekben van­
nak. Este a KÁLÓT kulturházban Pölöskei: 
Hiszek egy Istenben című hazafias színda­
rabját játszotta el az ifjúság. Különösen nagy­
szerű volt Mészáros látván, kitűntek még 
Hajnal Mariska, Hajnal József, Rácz Róbert, 
Mészáros Árpád, Nagy Mátyás, Mészáros 
Mátyás, de igen ügyesek voltak a többiek is. 
Patassy Elek róm. kát. ig. tanitó kiváló mun­
kát végzett. Valóban missziót végez a nyelv­
határon. Méltó segítőtársa Bállá ref. ig. tanitó 
is. Minden dicséretet megérdemelnek.

— A MAGYAR ÉLET PÁRTJA legutóbbi 
választmányi ülésén dr. Korpás László elnök 
beszédében a Délvidék visszatérését ünne­
pelte, majd az őszinte gyász és kegyelet 
hangján emlékezett meg gróf Teleki Pálról, 
ezután a választmány Bárdossy L. miniszterel­
nököt táviratilag üdvözölte és mint a párt 
vezérét is odaadó támogatásáról biztosította. 
A választmány tárgyalásai során elhatározta, 
hogy szükségesnek látja a pártszervezet ipari, 
mezőgazdasági és munkás szakosztályainak 
megalakítását, mint az egyes foglalkozási 
szakok érdekképviseleteit.

— KEVÉS BEVÁSÁRLÁSI KÖNYVET 
KAPTUNK A minisztérium elrendelte, hogy 
az iparos (kereskedő) a rendes kereskedő 
gondosságával köteles ügyelni arra, hogy 
közszükségleti cikket fogyasztónak csak a 
közvetlen fogyasztás szükségletének megfelelő 
mennyiségben szolgáltasson ki a hatóság ál­
tal kiállított vásárlási könyvbe való bejegy­
zés mellett. A közellátási miniszter ezeket a 
cikkeket a következőkben jelölte meg : 1)
Mosószappan. 2) Pipereszappan, ideértve a 
borotvaszappant is. 3) Konzerv, a gyümölcs- 
*onzerv kivételével. 4) R'zs. 5) Tüzelőanyag. 
6) Szövet, selyem, vászon és egyéb textil 
méteráru 7) Kész fehérnemű, Agy- és asztal­
nemű. 8) Kész felsőruha. 9) Kötöttáru. 10) 
Cérna, varró- és kézimunkafonál. 11) Utal­
ványmentesen beszerezhető lábbeli 12) 
Hozott anyagból készített fehérnemű vagy 
ruha. Á kereskedőre fog hárulni a jövőben 
az a felelősség, hogy a fogyasztó vásárlási 
könyvébe bejegyzett adatok és a fogyasztó 
•gyeb, ismert életkörü'ményei, korábbi fo­
gyasztásának mérve, valamint az illetők köz­
szükségleti cikkből rendelkezésre álló mennyi­
ség alapján ezeknek az adatoknak egybe- 
vetéaébő megállapítsa, milyen mennyiségű 
árut szolgáltathat ki ? A rendelet célja az 
áruhalmozás megakadályozása. A kereskedő 
zavartalanul kiszolgálhatja minden vevőjét, 
aki nor/náiis keretek között vásárol, de ha a 
vevő feltűnő mennyiséget kíván venni, vagy 
fcönyvébő< megállapítható, hogy a szóban- 
forgó árucikkből máris a rendes fogyasztáí- 
hoz képest aránytalanul sok árut vásárolt, 
akkor a kereskedő megtagadhatja a vevő 
kiszolgálását, vagy legalább is a normális 
fogyasztás keretei között szolgálja ki. Ha 
valaki például három inget vásárol, nyugod­
tan ki lehet szolgálni, de ha két tucatot 
rendel, akkor normális fogyasztásához képest 
szo'gáija csak ki. Minden kereskedő meg­
állapíthatja azt, hogy a vevő vásárlási igénye 
nem túlzott-e, minden kereskedő észreveszi, 
ha a vevő nem a rendes szükséglete kie'égi- 
:ősére, hanem áruhalmovás céljára akar vá­
sárolni. Csak akkor kell a kereskedőnek 
csökkenteni az igényelt mennyiséget, vagy 
megtagadni az áru kiszolgáltatását, ha nyil­
vánvaló, hogy a vevő áruhalmozás céljából 
vásárol. Nem kell attól tartani a vevőnek, 
hogy normális szükséglete keretében való 
vásárlását ez uj rendszer korlátozza, éppen 
úgy fog vásáro hatni, mint eddig, csak éppen 
be kell Íratni a könyvecskébe a vásárlásokat. 
Az államnyomda nem győzi szállítani a 
könyvecskéket, igy csak napok múlva kerül­
het kiosztásra Láván és vidékén. Az Orszá­
gos K*r oskadő és Baross Stövetség (Buda­
pest, VII Erzaébet-körut 43. sz.) elhatározta, 
hogy tejesen díjtalanul bocsátja póstai meg­
keresésre az érdekeltek rendelkezésére azo­
kat a tájékoztató nyomtatványokat, melyek 
feltüntetik egyrészt a vásárlási könyvbe tör­
ténő bejegyzés mellett, másrészt pedig a be­
jegyzés nélkül árusítható cikkek jegyzékét.

JS P O R j ---------------- -----

PÜNKÖSDVASÁRNAP A BTK-BUDAPEST 
CSAPATA szerepel Léván d. u. 3 órai kezdettel a 
Lévai Torna Egyesület csapata ellen. A BTK csa­
pata a budapesti 1. osztályú amatőrcsoportjában 
vezető szerepet játszik és ezáltal kemény küzde­
lemre van kilátás. Ezen mérkőzést megelőzőleg d. u*  
fél 2 órai kezdettel a helybeli rendőriskola mérkőzik 
az UTE ellen.

PÜNKÖSDHÉTFŐN A SZERENCSI S. E. CSA­
PATA látogat el városunkba és a Lévai Torna 
Egylet csapatával veszi fel a küzdelmet. Tekintve, 
hogy a Szerencsi csapat a miskolci kerület amatőr 
bajnoka, szép nívós mérkőzésben lesz részünk. Elö- 
mérkőzéstGimnázium—Líceum komb. csapata játszik 
az UTE ellen.

Fenti mérkőzésekre az LTE csapata következő 
játékosokból fog kikerülni. Kazár, Dohány, Matulányi, 
Újvári I. Nemeth II. Németh I. Jaknbács, Horváth, 
Trnavszky, Nemcsók, Halász, Boros, Angyali, Pósa, 
Bognár és Schultz. Tekintve, hogy az LTE csapa­
tában a Líceum játékosai is résztvesznek reméljük, 
hogy a csapat elég erős lesz, bogy a vendégek min­
den tudásukat kifejtsék.

LTE KOMB - NAGYSURÁNYI S. E. 1:1 (1:1) 
Elmúlt vanárnap a Lévai Torna Egyesület kombi 
csapata szerepelt Nagysurányban, ahol szép játék 
után döntetlenül végzett. Tekintve, hogy a líceum 
játékosai, valamint Angyali és Novák hiánya nagyon 
érezhető volt, az eredménnyel meglehetünk elegedve. 
Az LTE gólt Nemcsók szerezte meg az első felidő 
negyedik percében, a surányiak egyenlítő gólja a 
félidő végén esett Az LTE-ből ki kell emelnünk 
Újvári I., játékát, aki egy évi pihenő után is kiválót 
nyújtott. Jól vált be a kálnai próbajátékos Trnav­
szky, aki, ha keményebb mérkőzéseken fog reszt 
venni a csapat egyik föerössége lehet. Jók voltak 
még Matulányi, Kazár, Németh II, es Nemcsók.

FELHÍVÁS A KÖZÖNSÉGHEZ! Mint fentiekbő 
kitűnik a Lévai Torna Egyesület újra megkezdte 
működését és ezúton kérjük a közönséget, hogy 
ezen nagymultu egyesületet mentsük meg a mérkő­
zések látogatásával. Ma amikor a sport a katona­
nevelés hatalmas szövetségese, nem szadad tétlenül 
néznünk azt, hogy az egykor oly sok dicsőséget lá- 
lott sporttelepet benöjje a gaz és városunk oly 
tehetségekben gazdag sportkedvelő ifjúsága tétlen­
ségre legyen kárhoztatva. Tartsuk kötelességünknek 
támogatni az egyesületet, mert csak városunk sport­
társadalmán múlik, hogy a lévai tehetségeket beállít­
hassuk az egyetemes magyar sport vérkeringésébe, 
hazánk boldogabb jövőjének szolgálatába. Nem kí­
vánunk a sportszerető közönségtői egyebet, csak 
hogy a megrendezett mérkőzéseket minél nagyobb 
számban látogassa, hogy ezzel is bizonyíthassuk, 
hogy igenis van létjogosultsága a Lévai Torna Egye­
sületnek, amelyet utóbbi időben már oly sokan el- 
parentáltak.

A LÉVAI TORNAEGYLET junius 8-án d. e. 11 
órakor tartja tisztújító évi közgyűlését a Kaszinó 
helyiségében, melyre ezúton hívjuk meg az egye­
sület tagjait. VEZETŐSÉG.

2719-1941. síim.
TÁRGY: Csere.zoyeták terméiének 
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Árverési hirdetmény
A lévai m. kir. államépitészeti hivatal köz­

hírré teszi, hogy a 134. számú Nyílra-lévai 
Állami közúton és annak mentén lévő cse­
resznyefák termését folyó évi junius hó 8 án 
reggel 8 órai kezdettel, nyilvános árverésen, 
kéi> pénzfizetés ellenében a legtöbbet Ígérő­
nek el fogja adni.

Az árverés a helyszínen fog megtar­
tatni, a Nagykálna—Kisgyékényes közötti 
960 km-töl kezdödöleg, folytatólag Verebé­
ben át a kalászi ntbejárónál lévő 77.0 km. kőig.

A fák termése km-kénti szakaszokban ke­
rül árverés alá és azok km-kénti száma 
4—56 drb. között változik.

A részletes felosztás a lévai m. kir. 
dllamépitészeti hivatalnál, hivatalos órák 
ulatt megtekinthető.

A fehér festéssel számozott fák nem képe­
zik árverés tárgyát.

Az eladott fák őrzéséről és leszedéséről a 
vevő tartozik gondoskodni.

Léva, 1941. évi május hó 31-én.
M. kir. államépitészeti hivatal.

A hivatal főnöke :
HOEPFNER LÁSZLÓ s. k. 

kir. főmérnök.
A kiadmány hiteléül:

KASZAN1CZKY
kiadó.
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APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

I d I ... fűszer és vegyesJÓI bevezetett kereskedés a pi­
actéren azonnal átadó, Hirschler, Ozmán-tér.

344

Kiadó
port.

lépcsőházi bejáratú bútorozott 
szoba Kossuth Lajos-tér, Rappé- 

379

MA ZVARÁNÁL találkozunk a „Rákóczi- 
fához“ cimzett kerthelyiségben.

Cl J ' e8Y gyermekágy és több butor- ClaClO darab, egy jókarban lévő vasbo­
rona Agg Gyulánál, Koháry-ut 64. 345

r, . , I ■ ■ I . vennénk Lé-Detegtoloszeket ván, Koháry
utca 44. szám alatt. 380

Eladó 40 drb angora süldő 3—5 P-ős 
árban. Cint a kiadóban. 338

r i I ' uj modern ház két 1 szobás, elő- 
CladO szobával, pincével, Újtelep V. u. 
1—b alatt. 346

rj J ' Bem-u. 9. számú 3 szobás lakás­ul a <J O ból álló ház. Érdeklődni: Bor-
csányi, Mikszáth-u. 15. 339

Z"\| * varr és javít női, férfi fehér-
vJICSOH neműt és ágyneműt, Léva, 
Szt. László-u. 20. ____________ 347

C"U I J ' a Pachinger örökösök lOldeladaS eladják a Barátkán levő 
kettő drb és a Zugóban levő kisebb darab 
földjüket. Összesen majdnem 3 magyar hold. 
Érdeklődni lehet Barbara Józsefnél, Schoeller 
u. 28. és P. Buzogány Lajosnál, Kecskemét 
]ókai-u. 39._____________________________ 340

■7 hangolást és javítást vállalÁongora fővárosi mester. Megrende­
léseket kérem a Pisch-szállóban leadni. 348

I | ebédlő, hálószoba bútor,n3SZnalt irodafal, kézikocsi, stb.
eladók, Deák Fenenc u. 1 az udvarban. 382

Lóhere talpon eladó
29. szám.

Gömbös Gyula-u.
341

Pl J ' alighasznált finomabb sötét háló, CldClO alpacka evőeszköz, kézimunkák, 
fehérneműk, paplan, nőiruhák, stb. Olasz-u. 12.

342

/**  ■ bútorozott különbejáratuCsinosan udvari szoba csak nő ré­
szére kiadó, Honvéd-u 1. 383

III • szoba, konyha, éléskamra kiadó
Udvari Honvéd-u. 1. 384

és kuglipálya felavatás 
az Iparos Olvasókörben 
pünkösdvasárnap, melyre 
a kör. m. t. tagjait és 
barátait ezúton hívja meg 
a vezetőség. Elsőrendű 
jazz és cigányzene. Ol­
csó, tiszta és figyelmes 
kiszolgálás.

ZománctáblákaT 
HIVATALI, ÜfiyVÉPI, 

KERESKEDELMI. UT­
CAI VACy BÁRMILYEN 

FELIRATTAL, SZÍNES 
CÍMERREL IS ERE­
DETI <>yÁRI ÁRON

SZÁLLÍT:

NYITRAI és TÁRSA, LÉVA
Városi Színház Léva
Igazgató : Nádast Ferenc.

NYITRAI és TSA
LÉVA

T

Pünkösdünnepi előadások
Junius 1-én délután 3 órakor:

Csőkos regiment, operett
Junius 1-én délután ‘|,6 órakor:

Tokaji aszú, operett
Junius 1-én este *1.9  órakor:

Sárgarigó fészek, operett
Junius 2-án délután 3 órakor

Csavargólány, operett
Junius 2 án délután ’;46 órakor:

Sárgarigó fészek, operett
Junius 2-án este 1,9 órakor:

Az ördög nem alszik,
zenés bohózat.

|unius 3-án este 1 ,9 órakor: 

Feleség. Bókay János szinmüve.

Helyárak: Este: Délután:
I. Zsölye 1.60 P 1 20 P
II. Zölye 1.30 , 1.— .
Támlásszék 1— „ —.80 „
Körszék — 83 „ —60 »
Zártszék —60 » -.40 _
Állóhely —.30 . -.20 »

Pénztár d e. 10—\l-ig, vasárnap d. u. 2 
órától és minden este 7 órától.
Bérlók helyei déli 12 óráig fenntartva. 
Bérletváltásnál 20*|,  engedmény.
A bérlet érvényes vasár- és ünnepnap is. 

Bérletek előjegyzése Nyitrai könyvesboltban.

Kerti söröző!
Tisztelettel értesítem a nagyér­
demű közönséget, hogy Felsza- 
badulás-utja 38. szám alatt levő 

Zöld kert 
helyiségemet ma megnyitom.

Állandóan friss sörcsapolás. Hű­
sítő italok. — Hideg ételek. 
Zene. Szives támogatást kér

korcsmáros.

Fegyvergyári
vadász és céllövö fegyverek I 

Halászati cikkek I
Lőpor és robbantószer áruda, 
Varrógépek, kerekpárok 

és alkatrészek.
Gramofon lemezek, legújabb 

felvételek.

Horthy Miklós-üt 43. - Telefon: 130. 
Szakszerű javitó műhely és 

kerékpát zománcozás.

40.000 ar. P-ős
főnyereményének, összesen 24.000 

kisebb-nagyobb nyeremény húzása

junius 5-én.
Egész sorsjegy 3.— P. Fél 1.50 P.

LAKÓNYILVÁNTARTÁSI

KÖNYV

ŐRZÉSI Díj : 
havi 1 P-től.

magánházak, bérházak és szállodák 
részére (a Belügymin. által előirt)

Kapható:

NYITRAI ÉS TSA 
könyv- és papirkereskedé- 
sében, Léván. Telefon 98.

Hogy éjjel nyugodtan aludjon és biztonságban érezze va­
gyonát, őriztesse az altruisztikus alapon álló 
lévai Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák

Vagyonőrző Vállalatával
(Iroda: Léva, Széchenyi utca 15. Telefon: 229.) 
A ma élők közűi nincs senki, ki a világháborúban többet 
veszített volna, mint ők. Támogatásuk hazafias kötelesség!

Nyomatott Nyitrai is Társa könyvnyomdájátan. Léván


